大程日报



州公安局老干党委"四好"工作法推动离退休干部党员教育管理提质增效

为深入贯彻落实党中央关于新时 代离退休干部党的建设部署要求,破解 离退休干部党员去向难掌握、活动难开 展、管理难到位等问题,州公安局老干 党委运用"主动领导好、关心帮助好、参 加活动好、发挥作用好"的工作机制,对 州公安局机关离退休干部党员实施精 细化管理,实现了离退休干部党员流动 不流失、关爱不断档、管理不断线、教育 不脱节、有为不缺位。

坚持"主动领导好",实现在外不 流失。州公安局老干党委根据省公安 厅党委和州委对离退休干部党员教育 管理的要求,结合大理实际,加强对离 退休干部党员教育管理。制定《关于 进一步加强和规范州公安局机关离退 休干部党员教育管理工作暂行办法》, 创新探索"一通报、一函件、一走访、一 评议、一激励、一反馈"闭环管理模式, 党委主动靠前督导,每月定期召开一 次党委扩大会议,由党委委员和4个支 部书记参加,听取党员教育管理工作 开展情况汇报,并在党员人数较多的 昆明市成立了党小组,进一步明确了 管理责任、管理方式;通过人户走访或 电话联系等形式,建立关爱联系制度, 挂钩的党委委员定期与外地党组织互

通党员在参加组织生活、发挥作用、交 纳党费等方面的现实表现情况,并持 续加强在教育、管理和服务等方面的 交流互鉴。通过持续构建完善上下联 动、左右协同的工作格局,形成了州公 安局党委把方向、老干党委具体负责、 各党支部组织实施、挂钩的党委委员 专职管理的四级责任体系,进一步拧 紧了衔接紧密、各尽其责的党建工作

坚持"关心帮助好",实现关爱不断 档。州公安局老干党委每逢春节、七 一、重阳节等重要节日,每逢生日等重 要时刻,均通过短信平台向老同志发送 祝福短信、慰问信,让离退休党员时刻 感受到组织的尊重、牵挂和关爱。坚持 教育、管理与服务相结合的原则,建立 帮扶看望机制,4个支部书记定期与党 员开展谈心谈话,拉家常、话战斗岁月, 还通过开展主题党日活动,实地走访看 望慰问住院人员等方式,开展帮扶工作 和关爱活动,面对面倾听党员所盼所 想、开展政策解答,协助办理异地就医 申请流程、异地健康体检手续,赠送学 习资料和慰问品。老干党委和各支部 认真调研,全面摸清了离退休干部党员 的情况, 2023年至2024年度, 两年共

上报政治部慰问特困老干部、老党员各 12人。昆明党小组与在下关的4个党 支部一样,坚持每月开展活动一次,让 他们时刻感受到"离乡不离党、组织在 身旁"的温暖与关怀。

坚持"参加活动好",实现教育不 脱节。州公安局老干党委充分考虑 党员居住分散的特点,认真落实"三 学联动"学习制度,推行"互联网+党 建",依托微信、腾讯会议系统建设 "党员之家"模块,把支部建在"云 端",积极打造线上线下、实体网络相 结合的学习模式,结合"学习强国" "大理老干部""大理公安"微信公众 号等平台载体,打造"指尖上的课堂" "流动的教室",引导党员通过线上个 人自学跟进学习习近平总书记最新 重要讲话精神,了解最新公安工作动 态,并推动党组织在网上开展"三会 一课"、主题党日等活动,确保离退休 干部党员"不缺课""不漏学""不掉 队"。一年半来,由老干党委统一组 织全局离退休干部党员学习9次,组 织全局离退休干部党员参加州委老干 局组织的线上学习12次,由支部组织 学习8次。

坚持"发挥作用好",实现有为不缺

位。围绕州公安局党委总体工作思路, 积极打造老公安人公安党建和服务回 馈品牌,充分发挥离退休干部党员公安 经历的职业特长、经验优势,引导他们 走出小家、走进大家,主动参与矛盾纠 纷调解、防溺水宣传、反电诈宣传等志 愿服务,采取党员承诺践诺、"我为第二 故乡献言献策""我来讲讲家乡红色故 事"等方式,激励流动党员发挥先锋模 范作用,做红色文化传承的公益志愿 者、洱海保护的银发志愿者,为社会贡 献银发力量。同时,老干党委注重发挥



老同志的"领头雁"作用,积极发现和挖 掘先进典型,大力弘扬全国、全省离退 休干部先进集体、先进个人事迹,营造 学习、宣传、尊敬老干部的良好氛围,进 一步彰显新时代离退休干部工作新的 [宋金友 李如伟]

鹤庆县烟草专卖局

把办证窗口"背"进深山 上门换证服务暖民心

近年来,鹤庆县烟草专卖局积极响应 国家"放管服"改革号召,持续优化服务, 尤其是针对偏远、交诵不便等地区,大力 推行行政许可事项上门服务,让便民春风 吹进千家万户,赢得了群众的广泛赞誉。

马厂村,位于鹤庆县的西山深处。 这里山间小径蜿蜒曲折,山高路远、地势 险峻,交通极为不便。对于生活在这里 的烟草零售户而言,办理烟草专卖相关 业务需要长途跋涉前往县城,时间长、路 途艰辛,让不少年纪大的零售户望而却 步。为解决这一难题,鹤庆县烟草专卖 局主动作为,创新服务模式,把办证窗口 "背"进深山,推出上门换证服务。专卖 执法人员秉持"耐心、恒心、细心"的服务 原则,沿着崎岖山路,深入偏远山区,将 换证服务送到零售户的家门口。

在办理现场,执法人员化身"贴心助 手",手把手指导零售户完成许可证延续 等业务的办理手续。在办理证件的同 时,执法人员还积极开展相关法律法规 政策的宣传工作,采用生动有趣的案例

进行讲解,将晦涩的法律条文转化为通 俗易懂的知识,让零售户能够轻松"学得 会、用得上"

这一贴心举措极大地减少了零售户 的跑腿次数,让群众在家门口就能享受 到便捷、高效的政务服务。这一创新服 务模式赢得了广大零售户的高度认可和 赞誉,成为了鹤庆县政务服务的一张亮 丽名片。

下一步,鹤庆县烟草专卖局将持续 发力,提升服务质量,确保上门服务常态 化、制度化,切实提高办结效率,并及时 将证件送达群众手中,以更加坚定的决 心、更加务实的举措,持续为群众提供更 贴心、更便捷的服务。 「杜娟」



中国电信大理分公司与华能小湾电站联合申报项目斩获第三届"光华杯"全国一等奖

网应用创新大赛全国总决赛颁奖仪式 在广西南宁市举行。中国电信大理分 公司与华能小湾电站联合申报的"基 于双千兆+全时创新应用助力小湾电 站创一流"项目,历经层层筛选,从全 国335个优秀案例中脱颖而出,一举斩 获全国一等奖。

作为国家西部大开发的标志性工 程和"西电东送"骨干电源点,华能小 湾水电站的重要性不言而喻。这座总 装机容量420万千瓦、年均发电量190 亿度的"超级工程",以300米级双曲 拱坝、700米高边坡等复杂地质结构闻 名于世,被业内评价为"世界最大看三 峡,世界最难看小湾"。其建设与运维 面临多项世界级难题,长期缺乏可借

鉴的国际先例。随着设备逐渐老化, 再加上数字化转型的迫切需求,突破 效率与安全瓶颈成为电站发展的关键

面对挑战,中国电信大理分公司 积极与华能小湾电站携手合作,以技 术创新为驱动,全力探索智慧水电新 路径。双方合作搭建起"生产监控专 网、企业内网、互联网、千兆5G网"四 张千兆光网,构建起覆盖全站的 "124DAI"新型生产管理模式。千兆光 网具备大带宽、低时延、高安全的显著 特性,为项目带来了一系列具有突破 性的成果。

在全时数据交互与精准控制方 面,项目采用IEC61850协议,实现了质 的飞跃。单台机组测点数量从原本的

6000点大幅提升至十万级,调速器、励 磁系统等核心设备实现全时数据交 互。通过严苛的网络雪崩测试,确保 控制指令能够快速、稳定地传输,设备 状态实时可感可知,为电站的稳定运 行提供了坚实保障。

智能运维体系的升级也是项目的 一大亮点。依托先进的AI图像识别技 术,设备隐患智能诊断得以实现,巡检 时间从过去的6小时锐减至短短5分 钟,大幅提升了运维效率。同时,借助 三维建模与数字化管控手段,检修准 备效率提升了90%,有效缩短了设备检 修周期,降低了运维成本。

数字孪生全景管理更是为电站 管理带来了全新变革。通过构建流 域一电站一设备三级一体化平台,实

时同步3000余项参数,打造出沉浸式 三维数字孪生应用。这一创新应用 不仅显著提升了管理效率,还为电站 工作人员提供了更加直观、便捷的 操作界面,有助于提升人员的技术

该项目的成功,是干兆光网与能 源生产深度融合的典范之作,具有重 大的行业意义。它标志着水电行业正 从传统的"人工经验驱动"模式,逐步 迈向"数据智能驱动"的新时代。借助 低时延、高可靠的千兆光网支撑,项目 为"双碳"目标的实现贡献了重要力 量,有力推动了能源结构优化与产业 链升级,更为千行百业的数字化转型 提供了宝贵的借鉴经验。

(中国电信大理分公司供稿)



近日, 漾濞县鸡街乡举行三月十九街"采撷红花美·共筑振兴梦"红花采摘 技能大赛。(摄于4月17日)

此次活动共8支比赛队伍参赛,包括团体赛和个人赛,旨在进一步提高大家 采摘红花的能力技巧和工作效率。近年来,漾濞县鸡街乡党委、政府提出了"三 色产业"发展思路,以红花为代表的红色产业成为了群众增收致富的重要渠道。 [赵蛟龙 字琴莉 丁思涵 摄影报道]

